

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

习近平在甘肃考察时强调

坚定信心开拓创新真抓实干 团结一心开创富民兴陇新局面

新华社兰州8月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，要贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的九大精神，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，坚定信心，开拓创新，真抓实干，团结一心，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，深化脱贫攻坚，加快高质量发展，加强生态环境保护，保障和改善民生，努力谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章。

初秋的河西走廊，金风送爽，瓜果飘香，祁连雪山和沙漠绿洲相映成辉。8月19日至22日，习近平在甘肃省委书记林铎、省长唐仁健陪同下，先后来到酒泉、嘉峪关、张掖、武威、兰州等地，深入文物保护单位、农村、学校、草场林场、革命纪念馆、防洪工程、文化企业等，就经济社会发展和“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行考察调研。

19日上午，习近平从北京乘机抵达酒泉市所辖敦煌市，即前往莫高窟考察了解莫高窟历史沿革和文物保护研究情况，并走进洞窟察看历史悠久的彩塑、壁画。他强调，要十分珍

惜祖先留给我们的这份珍贵文化遗产，坚持保护优先的理念，加强石窟建筑、彩绘、壁画的保护，运用先进科学技术提高保护水平，将这一世界文化遗产代代相传。

正在参观的游客看到总书记来了，激动地围拢上来，高声欢呼“总书记好！”“习主席好！”

习近平向大家亲切招手致意，并不时走上前同大家握手问好，叮嘱大家在游览时注意爱护文物。

习近平接着来到敦煌研究院，察看珍藏文物和学术成果展示，听取文物保护和研究、弘扬优秀历史文化情况介绍，并同有关专家、学者和文化单位代表座谈。在认真听取敦煌研究院名誉院长樊锦诗、甘肃省文旅原副主席苏孝林、兰州大学历史文化学院教授郑炳林发言后，习近平发表了重要讲话。他对敦煌文化保护研究工作表示肯定，强调敦煌文化是中华文明各种文明长期交流融汇的结果。我们要铸就中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。研究和弘扬敦煌文化，既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等，更要揭示蕴含其中的中华民

族的文化精神、文化胸怀，不断坚定文化自信。要加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持，加强对少数民族历史文化的研 究，筑牢中华民族共同体意识。要推动敦煌文化研究服务共建“一带一路”，加强同沿线国家的文化交流，增进民心相通。要加强敦煌学研究，广泛开展国际交流合作，充分展示我国敦煌文物保护和敦煌学研究的成果。要关心爱护科研工作者，完善人才激励机制，为科研工作者开展研究、学习深造、研修交流搭建更好平台，提高科研队伍专业化水平。

20日上午，习近平来到嘉峪关，察看长城并听取长城保护情况介绍。嘉峪关是全国重点文物保护单位和世界文化遗产，是我国明代万里长城的西端起点。习近平强调，长城凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀，已经成为中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征。要做好长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作，弘扬民族精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量。

离开嘉峪关，习近平来到张掖市高台县，瞻仰中国工农红军西路军纪念碑和阵亡烈士公

墓，参观中国工农红军西路军纪念馆，向革命先烈敬献花篮。80多年前，西路军转战河西、奋勇作战，创造了可歌可泣的不朽功绩。在纪念馆内，习近平详细了解当年战斗历史和感人事迹。他强调，新中国是无数革命先烈用鲜血和生命铸就的。要深刻认识红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。西路军不畏艰险、浴血奋战的英雄主义气概，为党为人民英勇献身的精神，同长征精神一脉相承，是中国共产党人红色基因和中华民族宝贵精神财富的重要组成部分。我们要讲好党的故事，讲好红军的故事，讲好西路军的故事，把红色基因传承好。

20日下午，习近平来到张掖市山丹县，考察山丹培黎学校。山丹培黎学校由伟大的国际主义战士、新西兰著名社会活动家路易·艾黎于1942年创办，突出职业教育特色和终身教育理念，培养了大批实用技术人才。习近平听取了学校情况介绍，参观了路易·艾黎故居，随后来到实训教学楼，走进现代制造技术实训室和智能家居实训室，观看职业技能实训，并同师生亲切交流。他指出，实体经济是我国经济的重要支撑，做强实体经济需要大量技能型

能顺利推进。
习近平表示，事故发生后，老方迅速动员党政军警民各方面力量积极救援，体现了对中老关系的高度重视以及对事故处置工作的负责的态度。我已指示中国有关部门和正在老挝参加“和平列车-2019”联合演训的中国人民解放军医疗队参与救援。希望双方各方面继续密切配合，妥善做好伤员救治和善后处置工作。

习近平强调，为人民服务是中老两党的共同宗旨。我愿同你一道，推动两党两国关系在新时代不断走深走实，持续开展中老命运共同体建设。

市委常委会召开会议

郑建新主持

本报讯（记者 陈润）8月22日下午，市委书记郑建新主持召开市委常委会会议，听取关于2019年衡阳市第二批重点工程建设项目建设计划编制、全市违建别墅清理、中国共产党衡阳历史馆建设、公务员职务与职级并行制度实施等工作情况汇报；传达贯彻中组部《省区市规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为规定》（以下简称《规定》）及省委组织部有关文件和全省专项整治工作会议精神；研究审议《衡阳市庆祝中华人民共和国成立70周年活动总体方案》。

会议强调，今年第四季度全省产业项目建设推进现场观摩会将在衡阳召开，全市各级各部门务必再鼓干劲，抢抓施工黄金时期，切实加快第一批重点项目投资和建设进度，有序推进第二批重点项目建设，确保项目100%开工、年度投资任务100%完成、工程形象进度100%达到，以最强执行力圆满完成重点项目年度建设任务，以优异成绩接受全省的检阅。

会议要求，要精心组织实施公务员职务与职级并行制度。相关部门要紧密配合，按照既定的时间节点、步骤、流程和要求，严把关口，积极稳妥顺利推进各项具体工作。要强

化纪律约束，树牢规矩意识，严格执行并行制度实施方案规定。

会议要求，各地各单位党委（党组）要严格落实主体责任，按照省委安排部署时间节点、步骤和要求不折不扣抓好《规定》及全省专项整治工作落实。各级领导干部要以身作则、率先垂范，努力推动专项整治有序高效完成。

会议原则同意《衡阳市庆祝中华人民共和国成立70周年活动总体方案》。会议要求，严格按照对标对表中央、省委部署要求，把庆祝活动与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，不断唱响主旋律、弘扬正能量。要突出思想内涵，紧扣爱国主题，坚持面向群众，精心组织实施好8项活动，在严格遵守中央八项规定和各项工作纪律的基础上，确保庆祝活动既隆重热烈又务实节俭，既喜庆祥和又安全有序。

会议还研究了其他事项。

“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”

衡阳市合唱总决赛 昨晚激情唱响

廖健观看比赛

本报讯（记者 向吟吟）昨晚，庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”衡阳市合唱总决赛在市广电中心激情唱响，来自18支参赛代表队的1100余名干部职工汇聚一堂，用优美动听的歌声表达对党和祖国的无限热爱。市委副书记廖健，省总工会副巡视员王湘静等领导观看比赛，并为获奖单位颁奖。

本次歌咏活动自五月启动以来，得到了全市各地各单位、工会组织和广大职工群众的大力支持。在网络歌唱大赛中，衡阳共有26个作品入围晋级全省前80强；在合唱大赛中，全市各地各单位层层选拔，18支优秀队伍、1100余名干部职工作为代表在这次总决赛的舞台上纵情放歌。整场比赛活动中，全市广大干部职工线上线下齐联动，向党和

祖国献上了一份来自雁城衡阳的衷心热爱和深情祝福。

合唱决赛现场精彩纷呈，台上豪情万丈，台下激情共鸣。《祖国颂》《我爱你中国》《国家》……一首首耳熟能详的经典歌曲被各行各业的职工们演唱得声情并茂，赢得阵阵掌声。大家用深情嘹亮的歌声，礼赞新中国70年的辉煌成就，表达对党的衷心热爱和对祖国的真诚歌颂。同时也展示了广大职工新时代风貌，激发广大职工建功立业豪情。比赛最后，全体参赛代表和现场观众共同唱响《我和我的祖国》，把活动推向高潮。经过激烈角逐，衡阳市职工合唱团、衡阳市群星合唱团荣获一等奖。

市领导刘丽华、陈竞、曾艳阳、谭敦龙观看比赛。

创卫“彩虹”路

8月22日下午，杨柳路上，一台抑尘车开过，路面出现一道赏心悦目的彩虹。据介绍，为配合创卫工作全面开展，提高空气质量、控制道路扬尘，高新区城管局市容中队的两台抑尘车在高温晴天作业时间超12小时。

■记者 黄沫 摄

首条“智慧畅行”公交线路 动工开建

投入使用后，乘客可通过智能电子站牌，实时掌握公交的到站、出站、车内拥挤程度等运行信息

份动工建设。

市公交集团有关负责人介绍称，“智慧畅行”公交线路投入使用后，乘客可通过智能电子站牌，实时掌握公交的到站、出站、车内拥挤程度等运行信息以及天气预报等生活信息，同时，乘客还可以下载公交“智慧畅行”APP进行实时查询，查看距离线路车辆运行动态，可以使用电子客票二维码“刷票”乘车，此外，公交到站响铃的模式也更加人性化，乘客可以设置距离本站还有几站的提醒。

施工方有关负责人告诉记者，为了不影响市民安全正常出行，施工建设将在晚上8:30至次日凌晨3:30进行，因打地基、埋线等造成南方大厦至曲美家居沿线19座公交站亭周围有坑道和裸露的管线等物，请过往市民绕避，并注意安全。